
ACTA Nº. 5/2010  
DA REUNIÃO Ordinária  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÁTÃO 
REALIZADA NO DIA 05-03-2010  
 
PRESENTES  
 
VICE- PRESIDENTE Sr. Paulo Santos 
VEREADORES  Dr. Nuno Bártolo 
     Engº Jorge Figueiredo 
    Drª Zélia Silva 
    Drª. Rosa Carvalho 
    Sr. Joaquim Lopes 
    Srª Sandra Ferraz 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 HORA DE INÍCIO: 09,30 horas 
Por se encontrar em gozo de férias, não esteve presente o Sr. Presidente. Por tal facto a 
reunião foi presidida pelo Sr. Vice-Presidente Paulo Santos. A Srª. Sandra Ferraz, 
elemento posicionada imediatamente a seguir na lista de candidatos do PSD tomou 
parte na reunião. 
 
PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DE TRABALHOS 
 
O Sr. Vice-Presidente: Informa que o Sr. Presidente da Câmara se encontra de férias e 
que a acta nº04/210 de 19/02/2010 será aprovada na próxima reunião. Informa que teve 
uma reunião na CCDR em Coimbra na qual estiveram presentes os Secretários de 
Estado da Economia e dos Transportes. Em relação aos transportes não se abordou a 
questão da EN 229 mas falou-se sobre as linhas estruturantes: IC 12, a auto-estrada na 
zona da Serra da Estrela e o arranque em 2010 da auto-estrada para Coimbra. Em 
relação à aplicação do QREN, em 2010 haverá um aumento de comparticipação em 
80% para os Centros Educativos e projectos relacionados com a água. Informa que o 
QREN que estava no Ministério do Ambiente transitou para o QREN do Ministério da 
Economia. Até agora o QREN tem uma baixa taxa de execução pelo que o Governo 
decidiu aliviar a parte burocrática. 
 
O Sr. Vereador Nuno Bártolo: Congratula-se com esta nova esperança. Em relação à 
Rua Cova do Barro em Mioma, na altura em que falaram deste assunto desconheciam 
que se tratava de uma situação ilegal: fez-se a ligação da água para o saneamento, 
situação que não obedece à lei. Tem que se pensar numa situação diferente. Quando 
abordaram este assunto estiveram todos de boa fé mas agora com este conhecimento 
concreto têm que encontrar outra alternativa porque não podem ser coniventes com uma 
situação ilegal. 
 
O Sr. Vereador Paulo Santos: Refere que têm sempre a preocupação de alertar os 
munícipes para não ligarem a água ao saneamento para não saturarem a rede. Explica 
que as águas que vão para a ETAR têm que ser águas de saneamento. Esclarece que esta 
solução é provisória e que dentro em breve será feita uma travessia para passar para o 
lado oposto ao da casa do Sr. Júlio, ficando a correr como águas pluviais. 
 



  
ORDEM DE TRABALHOS 

 
Órgãos da Autarquia 
 

1Federação Portuguesa do Táxi - Abaixo assinado com vista à 
suspensão do concurso de táxi 

A Câmara tomou conhecimento do abaixo-assinado e da anulação do concurso e 
deliberou remeter para a próxima reunião a discussão da abertura ou não de 
novo concurso. 

 
2Associação des originários de Ferreira de Aves - Convite para 
os dias 22 e 23 de Maio de 2010 

A Câmara, por unanimidade, autorizou o pagamento das viagens ao Grupo 
Etnográfico de Danças e Cantares de Ferreira de Aves para se deslocarem a 
Bussy-St-Georges / França, nos dias 22 e 23 de Maio no âmbito do convite da 
Associação dos originários de Ferreira de Aves. 

 
3Dão TV – Propostas 

A Câmara, por unanimidade, deliberou aprovar a proposta nº2 apresentada pela 
Dão Tv pelo período de um ano. Da mesma, consta a cobertura jornalística dos 
eventos promovidos pelo Município de Sátão e a disponibilização das notícias no 
site da Dão Tv pelo valor de 1.000€/anual. 

 
 

Divisão Administrativa e Recursos Humanos 
 

1Bar Gota d‘Água - pedido de prolongamento de horário até às 
04 horas na noite de 15 para 16 de Fevereiro - Ratificação 

A Câmara, por unanimidade, ratificou a autorização dada pelo Sr. Presidente 
para o prolongamento do horário até às 04 horas da manhã na noite de 15 para 16 
de Fevereiro. 
 
Divisão de Obras Municipais 
 

1Orçamento para realização de diversos trabalhos na Escola de 
Vila Boa - Ferreira de Aves 

A Câmara, por unanimidade, deliberou agendar para a próxima reunião o 
assunto em epígrafe. 

 
2Ligações domiciliárias executadas para além do previsto em 
projecto 

A Câmara, por unanimidade, deliberou autorizar o pagamento das ligações 
domiciliárias de água e saneamento executadas para além do previsto em 
projecto nas Povoações de Pereira, Aldeia Nova e Outeiros num valor de 17.400€.  

 
Divisão de Urbanismo e Serviços Urbanos 



 
1Tiago Filipe Carvalho Oliva - Pedido de abertura de Café Bar 

Dancing 
A Câmara, com 4 votos a favor e 3 votos contra dos Vereadores do Partido 
Socialista, emitiu parecer favorável à abertura de um Café Bar Dancing na rua 
Ferreira Lapa desde que o mesmo cumpra com a legislação em vigor. 
 
Declaração de voto dos Srs. Vereadores do Partido Socialista: 
“Entendemos que por uma questão de coerência, à semelhança do que fizemos no 
passado, nomeadamente relativamente ao Café Palmeira em S. Miguel de Vila 
Boa, e relativamente à posição de solidariedade que mantivemos também em 
relação aos moradores do bairro do mártir, mais uma vez colocamos as pessoas, 
neste caso concreto os moradores, em primeiro lugar. Assim, tendo em conta que 
se trata de um projecto para um Bar Dancing, entendemos que estará a porta 
aberta para um bar de diversão nocturna, que certamente e essencialmente aos 
fins-de-semana provocará agitação e barulho até altas horas da madrugada. Pelo 
que, estamos disponíveis para colaborarmos no licenciamento num bar desta 
natureza, caso sejam ouvidos previamente os moradores da zona envolvente. 
Caso não se verifique por parte dos moradores qualquer manifestação em 
contrário, também não seremos nós a levantar qualquer objecção. Sendo que, por 
uma questão de princípio, neste tipo de situação entendemos que acima de tudo 
deverá ser preservado o sossego dos moradores e este tipo de estabelecimento 
deverá tendencialmente ser deslocado para a periferia dos centros urbanos, salvo 
quando as pessoas que possam vir a ser prejudicadas manifestem a sua anuência 
quanto ao funcionamento deste tipo de bares em zonas por excelência 
residenciais. Com efeito, solicitamos ao Sr. Presidente da Câmara que se digne 
efectuar uma auscultação aos moradores da zona envolvente, e em função do 
resultado da mesma a Câmara toma uma decisão definitiva relativamente à 
autorização ou não do pretendido estabelecimento.” 
 
O Sr. Vice-Presidente: Explica que a decisão está tomada por maioria, não 
precisando de voltar a outra reunião de Câmara. Estranha a posição dos 
vereadores do Partido Socialista uma vez que o pedido do Sr. Tiago Oliva é 
acompanhado por uma declaração da única habitante daquele prédio em que a 
mesma concorda com a abertura do estabelecimento em causa. Além disso, 
acrescenta que este Bar Dancing fica localizado a 30 ou 40 metros do Bar 
Krypton, que tem precisamente as mesmas características. Junto do Krypton 
vivem mais pessoas e não vê por parte dos vereadores do Partido Socialista 
preocupação em relação a esta situação. 
 
Sr. Vereador Nuno Bártolo: Refere que a moradora-proprietária do prédio 
em causa não é a única residente na zona envolvente e além disso, com o devido 
respeito, é uma parte interessada na decisão em apreço uma vez que, com a 
autorização pretendida pelo requerente, irá obter um rendimento económico pelo 
arrendamento do espaço em causa. Em relação ao exemplo do Bar Krypton 
evidenciado pelo Sr. Vereador Paulo Santos, lembra que, no seguimento do que já 
oportunamente foi dito pelo Sr. Vereador Jorge Figueiredo, se trata de uma 



exploração comercial autorizada por um outro executivo camarário que não este 
que está em funções. Vale isto por dizer que os vereadores eleitos pelo Partido 
Socialista em função neste executivo não tiveram oportunidade de se pronunciar 
sobre o funcionamento do Bar Krypton.     

 
2Fernando Pinto Marques - Construção de 1 pavilhão 

A Câmara, por unanimidade, deliberou agendar para a próxima reunião o 
assunto em epígrafe. 

 
SASC 
 

1Rede Social - Prestação de Apoio 
A Câmara Municipal de Sátão tomou conhecimento dos processos deferidos e 
indeferidos e, de acordo com o parecer da comissão de análise, aprovou as 
propostas. 
Assim, em conformidade com o Regulamento de Acção Social para a Melhoria 
das Condições de Vida das Famílias: 

 
Processos Deferidos: 
 

Nome Localidade Apoio 
 

Armindo Jesus Martins Aldeia Nova – F. Aves Atribuídos 1.500€, contra factura de material, para obras 
de beneficiação da habitação. 

Armanda Felício de Matos Lamas – Ferreira de Aves Atribuídos 800€, contra factura de material, para 
remodelação do telhado. 

Manuel da Costa e Silva Rio de Moinhos Atribuídos 1.500€, contra factura de material, para obras 
de beneficiação da habitação. 

Mª Alice Mota Martins Pinheiro Forles Atribuídos 2.000€, contra factura de material, para obras 
de beneficiação da habitação. 

Mª Helena F. Santos Lopes Lamas – Ferreira de Aves Atribuídos 700€, contra factura de material, para obras 
de beneficiação da habitação. 

Mª Adelaide C. Costa Bernardo Vila Longa Atribuídos 1.500€, contra factura de material, para obras 
de beneficiação da habitação. 

Leonor Rodrigues Duas Igrejas– F. Aves Atribuídos 1.000€, contra factura de material, para obras 
de beneficiação da habitação. 

José António Lopes Marques Rio de Moinhos Atribuídos 3.000€, contra factura de material, para obras 
de beneficiação da habitação. 

Américo Ferreira Dias Forles  Atribuídos 444€, constante da factura de material, para 
beneficiação da habitação. 

 
Processo Indeferido: 
 

Nome Localidade Motivo 
 

Virgínia de Jesus Almeida Lamas – Ferreira de Aves Valor da pensão superior ao estipulado na alínea d) do 
nº2 do artigo 16º 

 



 
 
 
 
 Encerramento: E não havendo mais nada a tratar foi dada por encerrada a 

reunião. 

 E eu ---------------------------------------------------------, Chefe de Divisão a redigi e 
subscrevi 

O VICE PRESIDENTE 
 

-------------------------------------------------------------------------- 
 


